



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>
<http://vk.com/vounb>
e-mail: vounb@mail.ru
+7 (473) 255-05-91

Мирские по Поводу
Сущность всякой веры состоит в том, что она придает жизни такой смысл, который не уничтожается смертью.
Лев ТОЛСТОЙ.

КОММУНА

Адрес в Интернете: www.kommuna.ru
№ 77 (24109). Вторник, 27 мая 2003 года.

В СТРАНЕ И МИРЕ

■ ПРЕЗИДЕНТ РОССИИ ВЛАДИМИР ПУТИН ПОДПИСАЛ УКАЗ О НАЗНАЧЕНИИ ЭЛЕОНЫРЫ ВАЛЕНТИНОВНЫ МИТРОФАНОВОЙ ПЕРВЫМ ЗАМЕСТИТЕЛЕМ МИНИСТРА ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ РОССИИ. Об этом сообщили в понедельник в пресс-службе главы государства.

■ ПРЕЗИДЕНТ РФ ВЛАДИМИР ПУТИН СВОИМ РАСПОРЯЖЕНИЕМ ОСУЩЕСТВИЛ РОТАЦИЮ ПРЕЗИДИУМА ГОССОВЕТА РОССИИ. Об этом сообщили в понедельник в пресс-службе главы государства. Президентом Государства РФ утвержден в следующий состав: губернатор Мурманской области Юрий Евдокимов, губернатор Свердловской области Эдуард Россель, глава администрации Белгородской области Евгений Савченко, губернатор Пермской области Юрий Трутнев, губернатор Кемеровской области Аман Тулеев, губернатор Ставропольского края Александр Черноголов, президент Республики Саха (Якутия) Вячеслав Штыров.

■ В ХОДЕ НАЧАВШЕГОСЯ В ПОНЕДЕЛЬНИК ГОСУДАРСТВЕННОГО ВИЗИТА В МОСКВУ ПРЕЗИДЕНТА КНР ГЕНЕРАЛЬНОГО СЕКРЕТАРЯ ЦК КОМПАРТИИ КИТАЯ У ЦЗИНТАО ПЛАНИРУЕТСЯ ПОДПИСАТЬ ПАКЕТ ДВУСТОРОННИХ СОГЛАШЕНИЙ, сообщил посол РФ в Пекине Игорь Роговев.

■ ИЗ-ЗА АВАРИИ, СЛУЧИВШЕЙСЯ ПО НЕВЫЯСНЕННЫМ ПОКА ПРИЧИНАМ, ПРЕКРАЩЕНА ПОДАЧА ГАЗА НА МАГИСТРАЛЬНОМ ГАЗОВОДЕ МОЗДОК-КАЗИМ-МАГОМЕД. Как сообщил источник в МЧС Республики Дагестан, авария на газопроводе произошла около 3:50 московского времени в понедельник в районе населенного пункта Шекской в Чечне. На место происшествия в срочном порядке отбыла аварийно-восстановительная бригада. В настоящий момент подача газа на Азербайджан прекращена полностью. Снизилась потребительская газ в Дагестане осуществляется за счет имеющихся запасов из-за высокого давления в газопроводе, отметили в МЧС.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

По сведениям гидрометцентра, сегодня днем по области малооблачно, без осадков, ветер умеренный, температура плюс 26-31. 28 мая по области - преимущественно без осадков, ветер слабый, температура ночью плюс 12-17, днем плюс 23-28. 29 мая по области - ночью преимущественно без осадков, днем местами небольшой кратковременный дождь, прояснения, умеренный, температура ночью плюс 11-16, днем плюс 22-27.

ВНИМАНИЮ АКЦИОНЕРОВ ОАО «ГАЗПРОМ»!
Для консолидации голосов акционеров ОАО «Газпром» утверждена процедура оформления доверенности в пользу представителя для участия в общем годовом собрании акционеров по итогам деятельности общества в 2002 году. Собрание состоится 28 июня 2003 года. Физическим и юридическим лицам, владеющим акциями ОАО «Газпром», для оформления соответствующих документов необходимо прибыть в офис Воронежской региональной компании по оказанию газоснабжения «Воронежрегионгаз» по адресу: г. Воронеж, Спортивная набережная, 4 (остановка транспорта «Ильича»). Прием акционеров - в рабочие дни, с 9 до 12 и с 14 до 17 час. При себе иметь паспорт и выписку со счета д.по.
Тел.: 53-39-34, 53-40-00.

Автосалон «Седорожники», г. Воронеж, ул. Ленинградская, 14.
АВТОМОБИЛИ «SUZUKI» «PEUGEOT»
по ценам ниже рыночных.
Тел.: (0732) 20-70-20, 49-67-55, факс (0732) 49-59-13.

ПО ДОРОГЕ, ВЕДУЩЕЙ К ХРАМУ

Одним из ключевых событий в программе Дней славянской письменности и культуры стала Божественная литургия субботним утром в воронежском Покровском соборе, после завершения которой состоялась Крестный ход к строящемуся Благовещенскому кафедральному собору. За пять минут до полудня собравшиеся на площади рядом с Покровским собором услышали звон колоколов, послуживший сигналом к началу шествия.

Его участники - в том числе представители казачества, юные воспитанники Воронежского кадетского корпуса - направились под пение «Христос воскрес» от улицы 25 Октября к проспекту Революции.



ПОЛИТИЧЕСКИЙ ДНЕВНИК

СЛАВЯНСКАЯ БЕСПЕЧНОСТЬ

Минувшая неделя опять выдалась яркой и торжественной, причем в энциклоте праздника оказались и мы, воронежцы. Нашему городу выпала высокая честь стать местом проведения Дней славянской письменности и культуры, включающих наряду с традиционными торжествами и целую гамму международных научных конференций «Славянские миры: общность и многообразие». Почти параллельно проходили торжества в северной столице России, посвященные 300-летию Санкт-Петербурга. В силу такого совпадения в Воронеж не смогли приехать многие высокие гости, включая самого Президента, которые отправились не на юг, а на север от Москвы. Вместе с тем совпадение этих событий по-своему примечательно: два наших города связывают между собой историческая деятельность Петра Великого и, прежде всего, забота о защите рубежей своего Отечества. Флот, построенный на нашей земле, приходится старшим братом флоту, принесшему России победу в Северной войне и отстоявшему ее право на тобою твердой стать при море.

Все эти великие события ценны для нас не только как память о великом прошлом, но и как побудительный мотив для осмысления настоящего. К сожалению, это настоящее как-то не нашло достойного отражения ни в тематике упомянутой конференции, ни в иных мероприятиях. То ли трагически действительно так беспечно, что не ощущают

решения одного из влиятельных американских аналитиков Дмитрия Саймса: «США как единственная оставшаяся сверхдержава ссорными силами, имеющими беспрецедентные возможности, не хотят, чтобы Совет Безопасности стал смирительной рубашкой из американской внешней политики». Как видим, у американцев действительно есть все основания тяготиться ООН, поскольку куда сподручнее действовать с позиции силы. Что же касается России, то ее интерес состоит в сохранении и укреплении ООН, поскольку ей принадлежит статус постоянного члена Совбеза с правом вето. Именно возможность применить вето, а значит, заблокировать любое предложенное решение, и вызывает протесты американских аналитиков.

Другой предмет ярости - российский ядерный потенциал. Иракская война и все последующие события показали, что это единственный наш противник - американский гегемон и экспансионистский намерения, которые сегодня даже не пытаются скрывать. С учетом этого обстоятельства нельзя не приветствовать проведение широкомасштабных военных учений, которые недавно прошли в Индийском океане. Пока на страже наших границ, о безопасности которых с тревогой говорил Президент, стоят такие ракеты, мы еще можем на что-то надеяться. Вопрос в том, как долго они еще могут нам послужить. Что же касается внутриполитической жизни, то тут главной темой стал напад Президент на возможность формирования правительства в соответствии с итогами предстоящих выборов. Естественно, этот легкий намек мгновенно повысил ставки в избирательной кампании, поскольку острый боре ведется не только за места в Государственной Думе, но и, возможно, в правительстве. Непреложные «единогласия», твердо уверенные в том, что победившей партией станут именно они, даже предпочли перенести дату выборов на неделю вперед, поскольку день 14 декабря попадает в число праздничных дней, что может негативно сказаться на явке избирателей. Начался спешный прием в партийные ряды известных деятелей науки, культуры и искусства. Трудно сказать, зачем понадобился партийный билет Надежде Кадлышевой, Александру Розенбауму, Надежде Бабкиной и другим любимцам публики: ведь не ради кресел в Министерстве культуры! Но руководители «Единой России» (Олег Морозов) дали понять, что впервые в политической истории России правительство и поддерживающее его парламентское большинство будут отвечать за принимаемые ими решения, в том числе и посредством отставки. Осталось непонятным, что же сегодня мешает правительству и отдельным министрам быть достаточно ответственными, если любая их инициатива продвигается через Госдуму именно наименее информированным большинством?

ПОЗДРАВИТЕЛЬНАЯ ОТКРЫТКА
26 мая - день рождения у генерального директора ООО «Воронежрегионгаз»

**ПОПОВА
Николай Кузьмича**

Николай Кузьмич Попов - человек в Воронеже новый, возглавляет компанию чуть более полугода, однако у каждого из нас такое чувство, будто трудимся мы с ним давно. Это произошло «Воронежрегионгаз» директором давным-давно. С его приходом «Воронежрегионгаз» обрел второе дыхание, прочно утвердился в экономической жизни области, играет заметную роль в развитии топливно-энергетического комплекса региона, имеет высокую степень доверия со стороны органов местной власти и многочисленных потребителей природного газа. Николай Кузьмич - профессионал газовой отрасли. Он не просто компетентный руководитель, умелый организатор, он настоящий лидер, добрый и внимательный человек.

С днем рождения Вас, дорогой Николай Кузьмич! Крепкого здоровья, огромного человеческого счастья, благополучия Вам и Вашим близким!

Коллектив ООО «Воронежрегионгаз».

ПОЗДРАВИТЕЛЬНАЯ ОТКРЫТКА
Горячо поздравляем с 75-летием

**Леонида Дмитриевича
Кудрявцева!**

С 1947 года связали Вы свою судьбу с Воронежским заводом СК им. Кирова и верны ему поныне. 35 лет Вы возглавляли предприятие и были неоднократным директором, о чем свидетельствует Золотая Звезда Героя Социалистического Труда, которой Вас наградили за большой вклад в развитие производства. При Вас выпуск продукции на одного работающего увеличился в 2,4 раза и достиг 51 тонны в год, построено 4,5 тыс. квартир, базы отдыха «Кировец», «Биток», профилакторий, поликлиника и многое, многое другое.

Спасибо Вам, Леонид Дмитриевич, за то, что Вы есть, за то, что Вы сделали и делаете сегодня для людей, за Вашу душевность и приверженность своим идеалам. Добраго Вам здоровья, долголетия и благополучия во всем!

Друзья, коллеги по работе.

ПОЗДРАВИТЕЛЬНАЯ ОТКРЫТКА
27 мая - день рождения генерального директора ОАО «Воронежская электротрафика», председателя совета директоров ВЭПТ

МЕЩЕРЯКОВА Виталия Михайловича

Примите, Виталий Михайлович, самые искренние и сердечные пожелания крепкого здоровья, бодрости духа и энергии на долгие годы, успехов в работе и большого человеческого счастья!

С уважением, генеральный директор ОАО «ВЭЛТ-И».

ПОЗДРАВЛЕНИЕ
Коллектив ОАО «НИИПМ» поздравляет председателя совета директоров общества

МЕЩЕРЯКОВА Виталия Михайловича

с днем рождения и желает ему многих лет плодотворной работы, крепкого здоровья и большого личного счастья.

Академики в гостях у академика
Вчера в Воронежской медицинской академии прошла пресс-конференция известных ученых, действительных членов Российской Академии медицинских наук - ведущего иммунолога России, Героя Социалистического Труда, лауреата Ленинской и Государственных премий Эма Петрова, директора научного центра эндокринологии РАМН Ивана Дедова, директора института педиатрии РАМН Митрофана Студеникина, директора института биомедицинской химии, лауреата Государственной премии Александра Арчакова. Гости из столицы приехали в наш город прочитать лекции по актуальным проблемам медицины, дать открытые уроки врачам практического здравоохранения, провести семинары и встречи с сотрудниками и студентами академии.

Экзамен по-новому
Сегодня воронежские одиннадцатиклассники начинают сдавать единый государственный экзамен, в связи с чем подают экзамен по химии, 2018 - по обществознанию. Этому событию была посвящена вчерашняя пресс-конференция начальника Главного управления образования администрации Якова Леоновича. Подробности читайте в одном из ближайших номеров.

Визит из Дельменхорста
Пять дней в Борисоглебске для делегации из города-партнера Дельменхорста (ФРГ) во главе с бургомистром Ане фон Витке Гротен были заполнены бесконечными встречами и посещениями. Немцев в истинно русским радушием встречали в детской больнице, где в декабре 1941 года реабилитация детей - инвалидов «Курзалки». Они побывали в картинной галерее, конно-спортивной школе, гимназии, клубе международной дружбы. Состоялись переговоры с активистами молодежного городского парламента.

Природа как воспитатель
На базе естественно-географического факультета ВГУ создана четвертая областная эколого-биологическая конференция учащихся и педагогов «Природная среда как фактор воспитания личности». На конференции съехались более 200 человек, среди них 160 учащихся, педагоги из районов области, ученые и профессора вузов, зарубежные гости.

Шахматный фестиваль
В Новой Усмани прошел областной шахматный фестиваль, приуроченный к Дням славянской письменности и культуры. Среди же победителей турниров и конкурсов оказались Сергей Суров из Борисоглебского района, Василий Хашимов из Новохоперска, Александр Слепцов и Наталья Денисова из Воронежа.

В поле выросли... снаряды
Великая Отечественная война хоть и уходит в прошлое, но напоминает о себе вновь и вновь. В Бугучарском районе в поле близ Дуванов тракторист благополучно извлек из пашни несколько снарядов. Житель станции Сагуны Подгоренского района прямо в огороде тоже выкопал снаряд. Тут не обошлось без приключений: брошенный без присмотра «игрушку» взяли ребяташи. Впрочем их остановили взрослые.

По временному маршруту
На период производства ремонтных работ трамвайного пути на ул. Краснознаменной с 27 по 30 мая 2003 года движение вагонов маршрута № 2 - ул. Перхоровича - железнодорожный вокзал Воронеж-1 - будет направлено с ул. Матросова по улицам Ворошилова, 20 лет Октября, Кольцовская в прямом и обратном направлении.

Сообщения подготовили:
Борис ВАУЛИН, Юрий ЕРМАКОВ, Виктор СИЛИН,
Петр ЧАЛЫЙ, Виталий ЧЕРНИКОВ.

**Всегда на этом месте
рисует Анатолий Бавыкин**

На! Купишь у меня билет

**Римма
Афанасьевна
МАНУКОВСКАЯ**

24 мая после тяжелой болезни скончалась народная артистка России, лауреат Государственной премии Афанасьевна Мануковская. Ее сценический путь начался в 1949 году ролью Джульетты в трагедии Шекспира на сцене Харьковского института театрального искусства. С 1955 года творческая судьба Риммы Афанасьевны связана с Воронежским государственным академическим театром драмы им А. Кольцова. Здесь во всей полноте раскрылся ее удивительный по широте и яркости дарование талант драматической актрисы. Римму Мануковскую знали не только по фильмам «Судьба Марины», «Ищ человека» и «Белый Бил Черное Ухо». Актриса в течение пяти лет руководила Воронежским отделением Бессороженского театрального общества. За это время была одним из старших в Воронеже был возведен прекрасный Дом актёра. В коллективе Кольцовского театра Римма Мануковская была его совестью, творческой высотой, на которую равнялись многие.

В 1991 году она становится лауреатом фестиваля «Актрисе страны России», двумя годами позже получает приз имени Фанни Раневской на фестивале «Русская комедия» за роль Меропы Мурзавецкой в спектакле «Волки и овцы».

В 1994 году Государственный Театр Народов устраивает ее гастроль в Москве, Самаре и Харкове. В рамках программы «Национальное достояние России». В 1998 году Римма Афанасьевна была первой актрисой в русском провинциальном театре, удостоенной высшей национальной театральной премии «Золотая маска» в номинации «За честь и достоинство». Российское театральное искусство, коллектив Кольцовского театра драмы, все, что знал Римму Афанасьевну Мануковскую лично или хотя бы ее видел на сцене, скорбит по поводу невосполнимой утраты.

Выражаем глубокое соболезнование ее близким и родным.

КУЛАКОВ В.Г., НАКВАСИН А.М., КОРАБЛЕВ П.М., КОВАЛЕВ А.Я., КОБШЕВ В.Г., КИТАЕВ Б.А., НАУМОВ С.М., САВИНОВ В.А., ЦИПИН А.В., АВАКИНОВ В.В., КОЛИХ С.М., БУНЧЕВ В.Л., ГОЛОВИН С.М., ИВАНОВ А.В., КРАВЦОВА Л.А., ЧИЖКОВ И.М., ЧУХОВ И.П., СКРЫННИКОВ Б.М., ТИТОВ Ю.Т.



...И Слово как первооснова

Апофеоз Дней славянской письменности и культуры стала музыкально-драматическая композиция «Вначале было Слово», которая прошла субботним вечером на главной площадке Воронежа.

Соллист Большого театра России Владимир Моторин, Воронежский академический симфонический оркестр под управлением Владимира Вербицкого, актер Николай Караченцов, народные певцы из села Россошь Рельевского района, академический хор имени Свещникова, ансамбль «Белорусские песняры» - все это участники полурасового действия, поставленного режиссером Сергеем Свещицким.

Настоящим откровением стали «Воронежские хоры», разбитые певцами и танцорами Воронежского академического русского народного хора. А следом - тоже звучали воронежские мелодии. Их исполнили «Воронежские девчачьи ансамбли» «Паветье» и фольклорный коллектив из села Россошь.

Пять хоров, участвовавших в концерте, создали необыкновенно возвышенную атмосферу праздника. Кстати, состоялась и премьера - на подмостках огромной сцены прозвучала величественная кантата Игоря Раевского для симфонического оркестра, смешанного хора и солистов.

И не обошлось без прекрасной работы операторов и режиссеров теленачала «Культура», по которому на всю страну и шла прямая трансляция проходившего в Воронеже Дня славянской письменности и культуры. Им удалось донести всю масштабность и красоту праздника. Одно только огорчает: почему-то по Воронеж-

Россошь. На улице Химзводской

Торжества в Россоши по случаю профессионального праздника «Дня химика» имели неслыханное отношение к Дням славянской письменности и культуры, которые способствуют единению, утверждают дружбу и сотрудничество между народами. Россошанское акционерное общество «Миндуборения», в трудовую семью которого плечом к плечу работает немало русских и украинцев, первый заместитель главы администрации Сергей Наумов назвал промышленным спонсором этих мероприятий, а это минеральные удобрения, лучшая в России - подчеркнул депутат Государственной Думы и почетный председатель совета директоров Николай Олшанский. Он вручил главную для работников отрасли награду - знак «Почетный химик» группе работников предприятия.

Владимир Овчаренко, генеральный директор, сообщил, что на предприятии учреждена медаль «Отличник ОАО Миндуборения». Она вручена почти пятистам лучшим из лучших химиков.

Петр ЧАЛЫЙ, соб. корр. «Коммуны».



Глаголь добро

По правде сказать, обозначенный в программе проведения праздника «Открытый урок» для выпускников учебных заведений Воронежа и области «Из истории государства Российского» поначалу менял не очень вдохновил. Ну, подумаешь, урок, ну подумаешь, открыт. Представляю, как удивились школьники, пришедшие на Советскую площадь (у нового здания драматического театра), начавшему спектаклю. Кстати, развернувшееся постановление было не менее познавательно и интересно и людям старшего поколения. Не смотря на то, что спектакль, которое стояло в субботу, артисты упорно не расхаживали и досмотрели двухчасовое действие до конца.

Алексей ТАРУССКИХ, Фото Олега ПОЛЕХИНА.

ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНАЯ ИПОТЕКА

На днях в Воронеже государственная комиссия приняла в эксплуатацию вторую очередь ЗАО «Желдорипотека», филиалы которого расположены во всех городах, где есть управление железных дорог, в том числе в Воронеже. Ипотека действует не только в столице Центрального Черноземья, но и в Белгороде, Старом Осколе, Ельце.

Приоритет программы - обеспечение жильем очередников и молодых специалистов. Учитывается реальный доход железнодорожников. Так, очередной взнос не менее 15% от стоимости жилья, покупают его в рассрочку на 15 лет под 2% годовых рублей. Взнос для молодежи - не менее 5% с годовых. Существует еще одна модель продажи квартир для железнодорожников, желающих улучшить жилищные условия. В этом случае ипотечный банк выдает кредит сроком до 15 лет под 10% годовых в рублях.

«Желдорипотека» продолжает строительство жилых объектов, а это значит, что для многих железнодорожников квартирный вопрос решится в самое ближайшее время.

За минувший квартал на Юго-Восточной железной дороге сдано 6 тысяч квадратных метров жилья.

Пресс-служба Ю.В.ж.д.

В чем сила «Вязноватовки»

Как живешь, хозяйство?

В Нижнедевицком районе сельхозартель «Вязноватовка» - одна из лучших по многим показателям в животноводстве и полеводстве. Например, среднегодовой показатель по надоям составляет 4700 литров на корову. За десять месяцев прошлого года привес молодняка в среднем составил 800 граммов, поросат - 300 граммов. Выдающимися и по воспроизводству получено 1400 голов поросат, столько же и в стаде крупного рогатого скота. Механизатор Григорий Браславский намолотил почти 20 тысяч центнеров гектар зерновых и подсолнечника. При существующем ныне диспаритете цен на сельхозпродукцию, учитывая реструктуризацию, на которую были вынуждены пойти вязноватовцы, прочие проблемы, просто не верится в такие производственные успехи. За счет чего же тогда достигается успех, откуда черпается экономический потенциал? Наш рассказ об этом коротко.



Председатель СКХ «Вязноватовка» Валентин ДАНИЛОВ.

Сегодня много времени у руководителя хозяйства Валентина Михайловича Данилова уходит на то, чтобы решать финансовые проблемы, изыскивая средства на приобретение горюче-смазочных материалов и запчастей к сельхозтехнике. Для того чтобы купить новый трактор, нужно продать треть урожая. По выгодному курсу пшеницу или, скажем, свеклу никто не берет. Например, за тонну пшеницы перчиклишки предлагают в прошлом году 1400 рублей, скромные деньги - до 25 рублей за килограмм «живого» веса - они обещали сельскому товаропроизводителю за мясо, до четырех рублей за литр дохлая стоимость молока. Парадокс, но, когда урожай хороший, а мяса в достатке - цены существенно падают. В таких условиях животноводство становится делом невыгодным.

Хорошо еще, что удалось договориться с Воронежским мясокомбинатом и ОАО «Молочный комбинат Воронежский», покупающими нашу продукцию по более высокой цене, - говорит председатель сельхозартели В. Данилов. - Если удастся заработать деньги, они все идут в производство. Обидно, правда, что со стороны государства хозяйствам никакой государственной помощи не оказывается.

Да, праздник состоялся, и Воронеж сумел показать многочисленным гостям свое красивое и добродетельное лицо. Тем не менее, не обошлось и без досадных деталей. Например, немало нервозности горожанам доставили многочисленные транспортные «пробки». Из-за закрытия Чернавского моста многим жителям Левобережья приходилось пешком добираться до места главных событий праздника.

Если успехи в животноводстве зависят от кормовой базы, то в полеводстве от многих факторов. Прежде всего от погодных условий и состояния сельхозтехники. Машинный парк у вязноватовцев насчитывает 41 единицу. Вся техника на ходу. В этом году были приоб-



Животноводы (слева направо): НОСОВА Наталья, САПРЫКИНА Мария и КАРАТАЕВА Любовь.



Механизаторы (слева направо): БРАСЛАВСКИЙ Григорий, ПОГОРЕЛОВ Юрий и НОСОВ Иван.

Битва за воронежские черноземы вступила в решающую фазу

29 мая областная Дума вновь приступит к рассмотрению и, возможно, окончательно примет Закон «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения». Пять долгих месяцев длилось всенародное его обсуждение, инициированное губернатором Владимиром Кулаковым. Все это время самое активное участие в обсуждении закона, в разработке основных положений принимало и местное отделение Союза правых сил. Наш сегодняшний собеседник - председатель Воронежского регионального отделения политической партии «Союз правых сил» Вячеслав АЛЕКСЕЕВ.

Вячеслав Алексеевич, чем вызвана столь активная, в отличие от других партий, позиция Союза правых сил по закону об обороте земель сельскохозяйственного назначения?

Решение земельного вопроса, то есть полноценное надевание крестьян землей для Союза правых сил имеет первостепенное, я бы даже сказал, стратегическое значение. Достаточно напомнить, что право собственности - ключевое понятие нашей идеологической платформы. Легальный и полноценный оборот земель сельскохозяйственного назначения всегда был задачей Союза правых сил, завершает земельную реформу, создает благоприятные условия для притока инвестиций в аграрный сектор экономики. Участвуя в работе над проектом областного закона, СПС стремится сделать оборот земель свободным от бюрократических барьеров, защитить права и интересы крестьян.

А разве существует угроза их интересам?

Да, и вполне реальная. И в самой областной Думе, и за ее пределами, в частности, в средствах массовой информации, между СПС и фермерами, с одной стороны, и сельхозбюрократией, с другой, с самого начала обсуждения развернулся ожесточенный спор о размере минимального разрешенного в оборот земельного участка. В первом чтении - это в декабре прошлого года - депутаты областной Думы провели ограничение на минимальный участок в 100 гектар. При этом варианте участки меньшего размера нельзя будет выделить в натуре для самостоятельного сельхозпроизводства. Их нельзя будет покупать или продавать, сдавать в аренду, использовать в качестве залога. Таким образом, владельцы земельных долей и фермеры, имеющие сегодня в собственности участки и доли зна-

КОМУ ДАТЬ ЗЕМЛЮ?

Битва за воронежские черноземы вступила в решающую фазу

тательно меньшего размера, от 4 до 6 гектаров, будут вынуждены отдать их за бесценовое государство, у которого нет денег, чтобы заплатить справедливую цену. Крестьяне, таким образом, навсегда распродадут со своей земли.

Чтобы исправить ошибку депутатов, Союз правых сил предложил внести в закон поправку о снижении этого ограничения до размера земельного участка, смысл которой: не торопить крестьянина в спешке своего участка до той поры, пока не выработает цена земли. А если захочет продать, то в любое время и по любой цене, даст приемлемую цену. В противном случае профиланка комитет областной Думы под давлением бюрократического лобби приняла предложение большей группы депутатов, среди которых коммунисты и аграрии, - установить ограничение даже не сто, а двести гектаров.

Чем же, по вашему мнению, руководствовались депутаты? Почему не рассчитали заранее всех последствий своего решения?

Справедливости ради надо отметить, что сам факт широкого обсуждения этого закона - уже большое достижение. Ведь первое чтение закона готовилось в келейной обстановке, прошлогодний год - 31 декабря, наспех, и самое спорное положение закона - ограничение на минимальный размер участка - было сделано исключительно и реально могли принять окончательно еще в январе этого года.

В этой критической ситуации именно Союз правых сил, еще до обращения губернатора, оперативно среагировал на явную угрозу интересам фермеров и крестьян. Наши выступления в средствах массовой информации, внесение в областную Думу альтернативного предложения об ограничении минимального



тально на целых пять месяцев?

На самом деле основные позиции определились сразу: либо, как предлагает Союз правых сил, к обороту будут разрешены участки в пределах земельного участка, либо будет принят минимальный размер в 100 или даже 200 гектаров. Отрицательные последствия последнего варианта очевидны. Отсрочка же в принятии окончательного решения связана, на мой взгляд, с отчаянной попыткой лоббистов бюрократическо-олигархического плана добиться кардинального изменения в свою пользу федерального законодательства. Как нам стало известно, областная Дума уже направила в ГосДуму предложение, суть которого сводится к отмене отдельных положений Федерального закона, чтобы иметь возможность обойти четкие единые правила оборота земли и установить на региональном уровне выгодные для себя условия.

Но ведь сторонники предложения о снижении гектаров объявляют его как раз стремлением к эффективному сельхозпроизводству.

Давать разбираться. СПС защищает интересы совершенно конкретного круга людей - фермеров и собственников земельных долей. Их, как я уже говорил, в области почти пол-миллиона. А нам предлагают забыть об их интересах ради интересов государства, эффективного сельхозпроизводства. На самом деле за это формулировку скрываются вполне конкретные интересы, только другого круга лиц - крупного теневого капитала и сельхозбюрократии. Обратите внимание: десять лет чиновники разного уровня ведут разговоры о поиске «эффективного собственника» и никак не могут его найти.

Длинноволна эффективный собственник тот, кто эффективен и надежен откупит. Настоящему эффективному собственнику может определить только рынок. Никакого другого реального механизма не существует. Предлагаемые областной Думой искусственные барьеры могут только осложнить и затормозить эффективное использование сельхозземель.

А как же тогда, если будет принят ваш вариант поправки, сохранить целостность зе-

Первый ребенок «Би Лайн»

Если раньше обладатель сотового телефона вызывал неподдельный интерес и даже уважение, то теперь трезвон в маршрутках и магазинах вряд ли привлечет чье-то внимание. Оно и понятно. Скажем, одних только абонентов сотовой компании «Би Лайн» в Воронежской области, где появились сеть «Би Лайн», - сказал в своем выступлении перед журналистами первый вице-президент компании ОАО «ВьмпелКом» Николай Приянищников. - Мы активно развивались, и сегодня сеть «Би Лайн» работает в 44 регионах России, но Воронежская область по-прежнему остается в числе наших приоритетов. Мы довольны положением дел в вашем регионе и хотим идти к Воронежу, как к первому «ребенку» любим, но и требуем, чтобы «выросле, чем «родители».

За время работы филиала в Воронеже было выплачено около 80 миллионов рублей налогов в местный и федеральный бюджеты. Продолжается развитие дополнительных услуг, вводятся новые тарифы и совершенствуется сервис.

Около 80 процентов территории Воронежской области - действующая зона покрытия «Би Лайн». До конца этого года в планах руководства компании наладить хорошую связь в Анне, Кантемирове, Новоросноке, Нижнедевицке, Угличке, Эртиле и ряде других городов и районных центров Воронежской области.

Алексей ТАРУССКИХ.

ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНАЯ ИПОТЕКА

Железнодорожники, желающие улучшить жилищные условия, могут рассчитывать на помощь от государства. В этом случае ипотечный банк выдает кредит сроком до 15 лет под 10% годовых в рублях.

«Желдорипотека» продолжает строительство жилых объектов, а это значит, что для многих железнодорожников квартирный вопрос решится в самое ближайшее время.

За минувший квартал на Юго-Восточной железной дороге сдано 6 тысяч квадратных метров жилья.

Пресс-служба Ю.В.ж.д.

Подготовил Степан ОЗЕРОВ.

Бизнес: ШАГИ К КАЧЕСТВУ

Процесс интегрирования российской экономики в международную экономическую систему требует конструктивного пересмотра организационных, технологических и прочих подходов к деятельности отечественных предприятий малого и среднего бизнеса. Дело в том, что в этом секторе экономики накопилось немало проблем, связанных, в первую очередь, с низкой конкурентоспособностью и качеством продукции отечественных предприятий малого и среднего бизнеса. Как показал анализ, проведенный Центром экономической конъюнктуры при Правительстве РФ, у малых предприятий в сфере промышленности, строительства и розничной торговли почти все показатели их деятельности за 1999 год были хуже, чем у средних и крупных предприятий тех же отраслей. Уровень загрузки производственных мощностей малых предприятий составил не более 30% (загрузка свыше 90% зафиксирована у 2% предприятий). Высокие налоги (65%), недостаточный спрос (53%), устойчивый опережающий рост цен на материальные ресурсы по сравнению с ростом цен на готовую продукцию, недостаток собственных средств (75%), все это еще более усугубляет общую картину положения малых предприятий по всем отраслям и формам собственности.

Таким образом, экономический и инженерно-технический фон, на котором разворачиваются российский малый и средний бизнес являются достаточно мрачными. Необходимо найти то звено в цепи факторов, существенно влияющих на экономическое состояние малого и среднего бизнеса, потянув за которое можно существенно повысить эффективность работы предприятий малого и среднего бизнеса. Таким звеном является качество.

Общепризнано, что качество продукции, работ, услуг является важнейшей составляющей конкурентоспособности на внутреннем и внешнем рынках, обеспечивает научно-технический, экономический и социальный прогресс. Качество является задачей номер один в условиях рыночной экономики, где произошли подлинная революция в этой области. Именно стремление совершенных методов менеджмента качества переодержать зарубежные фирмы добились лидирующих позиций на различных рынках.

Между качеством и эффективностью производства существует прямая связь. Повышение качества способствует повышению эффективности производства, приводит к снижению затрат и повышению доли рынка. Как показывает опыт большинства стран мирового сообщества, обеспечение стабильного качества продукции и услуг, его посто-

янное улучшение наиболее эффективно на основе создания систем качества. Многие фирмы-производители имеют системы качества, соответствующие международным стандартам.

В современных условиях именно сертификат на систему качества служит решающим фактором для заключения контракта на поставку продукции. Успешная реализация качественного продукта потребителем является главным источником существования любого предприятия.

Один из важнейших инструментов для решения этой задачи - разработка и внедрение систем управления качеством в соответствии с нормами международных стандартов ISO серии 9000.

Серия стандартов ISO 9000 (9001-9004) представляет собой международные стандарты управления качеством. Стандарты ISO серии 9000 универсальны и приме-

нимы в компаниях и на предприятиях любого сектора экономики и в любой отрасли промышленности, независимо от численности работающих.

В программе развития и поддержки малого предпринимательства в Воронежской области сказано: «Расширить систему подготовки кадров предпринимателей, в том числе с учетом использования научного потенциала ФГУ «Воронежский ЦСМ» - выполнять важную роль в проведении политики Госстандарта России в Воронежской области. Квалификация кадров, уровень подготовки специалистов, накопленный опыт производственной деятельности позволяют центру динамично развиваться и расширять круг решаемых проблем, вызванных новыми экономическими условиями.

Для повышения профессионального уровня работников, занимающихся вопросами стандартизации, метрологии, управления системами качества продукции и услуг ФГУ «Воронежский ЦСМ» совместно с Российской академией стандартизации и метрологии разработал и приступил к реализации региональной системы подготовки и переподготовки кадров. С этой целью организован Воронежский филиал академии стандартизации, метрологии и сертификации.



Академия стандартизации, метрологии и сертификации (Воронежский филиал) совместно с ФГУ «Воронежский ЦСМ» в настоящее время оказывают предприятиям и организациям услуги по разработке и подготовке к сертификации систем менеджмента качества на основе международных стандартов ISO 9000: 2000. Для работы привлекаются ведущие специалисты академии стандартизации, метрологии и сертификации, и Госстандарта России, эксперты TÜV и Австрийской ассоциации в области качества (OIVQ), имеющие боль-

шой практический опыт работы.

Воронежский филиал академии стандартизации, метрологии и сертификации существует уже шестой год. Здесь созданы восемь кафедр, на которых за это время прошли повышение квалификации более двух тысяч специалистов. В филиале академии открыт и консультативный центр по разработке и внедрению систем управления качеством, соответствующих международным стандартам ИСО 9000.

Современная экономическая ситуация, в которой находится Россия, характеризуеться крайней противоречивостью. С одной стороны, предприятия получили возможность проявления инициативы в экономическом и социальном росте. С другой стороны, нарушение хозяйственных связей при низкой рыночной культуре приводит к диспропорции, к снижению эффективности экономики.

Определенное влияние на показатели эффективности и качества оказывают и изменения в сфере занятости населения, потребности в специалистах. Кадровая ситуация характеризуется нерациональным использованием высококвалифицированных специалистов.

Вопрошено оособо актуальность сегодня приобретает вопрос организации повышения квалификации и профессиональной подготовки.

Стремительная индустриализация технологий в мире создала, наряду с положительной ролью, ряд труднорешаемых проблем. Они заставили

обратить внимание всего человечества на качество потребляемой продукции, на изменения экологического состояния природной среды, на изменения духовного состояния человека. Политики, ученые, экономисты считают, что в ближайшем будущем обобщающий показатель «качество жизни» станет основным при оценке эффективности результатов деятельности как предприятий, производящих продукцию и услуги, так и органов государственного и муниципального управления. Поэтому необходимо через прорывательскую деятельность, через массовое обучение и профессиональную подготовку доводить философию качества до всех слоев общества от рядового потребителя до руководителя любого уровня.

В рамках проекта, осуществляемого при поддержке Швейцарского фонда по техническому сотрудничеству «Swisscontact» Воронежский филиал разработал учебную программу для специалистов малого и среднего бизнеса, занимающихся проблемами управления качеством продукции. Данная программа включает вопросы разработки и подготовки к сертификации систем менеджмента качества и окружающей среды в соответствии с международными стандартами ИСО 9000, ИСО 14000.

Кроме того, разработана «Методика по внедрению систем менеджмента качества на малых и средних предприятиях». Эта методика является практическим руководством при работе по внедрению и совершенствованию Систем менеджмента и качества.

А.И. СОЛНИК,
директор Воронежского филиала академии стандартизации, метрологии и сертификации.



Воронежские заманки

...Хата, крытая соломой, плетень, на котором ряд в ряд красуются макитры и крынки. Кажется, что сейчас скрипнет дверь, и из хаты выйдет с подлинником глина дивчина и направится в лев дотить корову.

А чуть позже из окна выгнет хлопцы и оклимент: «Ганя, что ты там так охочи? Такое вот подворье привезли из Калача местные умельцы и установили его в Кольцовском сквере. А крынки и макитры, которые тут же, сходу, влет раскупили воронежцы, - работы известных народных мастеров Юрия Бибиковых.

Здесь, в Кольцовском сквере, и выставил мастерской все, что испокон веков ладил ремесленник Воронежской губернии. Люда Конбаева заканчивает в нынешнем году Воронежское художественное училище. Она - будущий керамист и считает, что ей в жизни здорово повезло, так как пришлось в свое время пообщаться с известным земляком из села Карачун Василием Ивановичем Лямзиным. Это тот самый Лямзин, о котором целую главу в своей книге «Игрушечный дед мастер» посвятила известный московский искусствовед Галина Дайн.

Люда, - спрашиваю я Конбаеву, - а твои ведь свистульки

такие аккурратные, ладные, а вот у Лямзина они и размером побольше, и как бы погубнее...

... Так ведь и руки у Василия Ивановича были по-крестьянски здоровенные...

А вот целое собрание гармоник.

Наша баня не продается, - говорит заслуженный артист России директор ООО «Музыкальные учебно-производственные мастерские», которое расположено у нас на улице Вл. Невского. - Все они сработаны на заказ. Например, вот этот белый красавец скоро отправится в Москву, его заказал народный артист России Олег Газманов.

Купил из соломки Ляны Юсубовой, свистульки Алексея Плотникова, маринетку отстрожских мастеров, замечательные настенные тарелки Марины Перепелицкой, сервицы Ольги Пауковой, разделочные доски бузуриновских резчиков, крестьянские костюмы Анны Лебедевой - все это наши, исконно воронежские заманки. Вроде бы безделушки, а как жизнь украшают!

Виктор ГУСЕВ,
Фото Сергея КОЛЕСНИКОВА.

Объявлена тревога

22 мая Воронеж с рабочим визитом посетил заместитель министра по делам ГО ЧС и ликвидации последствий стихийных бедствий Герой Советского Союза генерал-полковник Валерий Бостригин. Это уже не первый визит в наш город. Гость из столицы знакомится с работой воронежской службы спасения и учебным процессом в пожарно-техническом училище.

В этот день на железнодорожном вокзале «Воронеж-1» прошли тактические учения пожарных расчетов с бригадами спасателей. Была дана вводная: взрыв в здании вокзала. Задача спасателей - эвакуация оказавшихся в эпицентре граждан и локализация огня. В спецоперации оказались задействованными 18 единиц пожарной техники и даже пожарный поезд, около сотни огнеборцев со спасателями МЧС и курсантами пожарного училища.

С поставленной задачей воронежцы справились на «отлично».

Сергей КРОЙЧИК,
Фото Сергея КОЛЕСНИКОВА.



Будут школы здоровья

Профилактическая работа является приоритетным направлением в деятельности первичного звена здравоохранения. Эта тема была в числе основных на семинаре с заведующими фельдшерских и фельдшерско-акушерских пунктов, который прошел на базе Таловской ЦРБ. По информации из Главного управления здравоохранения администрации Воронежской области, участие в нем приняли более 300 работников здравоохранения из 12 районов области. На семинар были также приглашены заместители главных врачей по медицинскому обслуживанию населения районов и главные медицинские сестры центральных районных больниц. Состоялся принципиальный разговор о повышении уровня профилактической работы на фельдшерско-акушерских пунктах. Особое место в профилактике недугов у сельян могут занять школы здоровья. Кстати, в нашей области более 860 ФАПов, а это значит, что в недалеком будущем в нашем регионе может появиться столько школ, распространяющих знания о здоровом образе жизни. Участники семинара посетили Вознесенский и Первый Шанский ФАПы, обменялись опытом работы.

Надежда СУВОРИНА.



ПРОВИНЦИЯ

Восточная Европа знала о Грибановке...

Грибановская земля - моя малая родина. Исторические источники, находки археологов утверждают: около шестидесяти племен и народов прошли по этой краем. Их разрозненные наложения вековой отечности на названия рек, оврагов, лесов. Петр I подарил эти земли своему ближайшему помощнику и любимцу Александру Меншикову. А самой Грибановке в этом году 300 лет! Она однократно Санкт-Петербургу, которому тоже исполняется 300 лет. Конечно, торжества у нас в связи с юбилеем пройдут как скромнее! Не до того...

...Выхожу я на свою родную улицу Машаевскую. Она расположена совсем рядом с железнодорожным вокзалом. В парке обжелезничать себя внимание развлекать многоэтажного городского этажа размещались молодая поросль березок. Совсем рядом, метрах в пятидесяти, расположилось бывшее здание пожарной службы. Бывшее, потому что оно, правда, через не-

сколько лет, тоже сгорело, причем, вместе с пожарной машиной. Да еще ко всему прочему день в день, что и ДК, - на праздник машиностроителей. Печальное совпадение.

Парк, тополиные аллеи, обильная зелень - все это напоминает о бывшей красоте микрорайона. А раньше за всем следил и заботился Грибановский машиностроительный завод. Но и он, словно устав от передряг и экспериментов последнего времени, захит и опустел. И кто знает, когда зашумит заводские цеха? Боль от его утраты лично коснулась многих жителей поселка. В 1930 году ГМЗ был в числе 518 заводских станций для коженково-обувной промышленности с меткой ГМЗ поставлялись на рынки Восточной Европы и даже далекой Монголии. В 80-х годах «наступила перестройка»...

После распада СССР завод потерял рынок покупателей. Плохое финансирование из центра, долги - все это привело сегодняшнюю ОАО «ГМЗ» к банкротству. Жители поселили по этому

поводу отшучиваются, говорят, что зато сейчас в машзаводском пруду снова начали водиться раки. Завод не работает, а значит, и воду загрязнять нечем. Сейчас руководство ГМЗ ждет инвесторов. Ситуация такая, что даже директор не может точно ответить, какова судьба предприятия в будущем.

Так «перестроился» в Грибановском районе и другие основные производства - сахарный завод, деревообрабатывающий комбинат. Живем в XXI веке, а у нас все в неких планах хозяйствования, их продукция дешевеет гораздо раньше, чем успевают на полях вырастать. Все эти трудности никак не могут дать району толчок к развитию.

Но не хочется верить, что история Грибановки на этом закончится. Жители все еще ждут и надеются, что наступит лучшее время.

Ольга ЛЕОНТЬЕВА,
студентка факультета журналистики ВГУ.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

Администрация города Воронежа сообщает, что во исполнение постановлений Воронежской городской Думы от 18.03.2003 г. № 33-1 и от 21.05.2003 г. № 63-1 в помещении управления муниципальной собственности: ул. Пушкинская, 5, автостоял зал, 01 июля 2003 года в 11.00. состоится аукцион с открытой формой подачи предложения по цене, по продаже в собственность нежилых зданий и помещений.

№	Адрес	Площадь кв.м		Стартовая цена тыс.руб.	Шаг торгов тыс.руб.	Сумма задатка тыс.руб.	Сведения о помещении (здании) и обременениях	
		Наземная	Подвальная					
1	2	3	4	5	6	7	8	
1	Ленинский пр-т, 6 корпус 2		383,4	930,0	45,0	186,0	Нежилое востроечное подвальное помещение в жилом доме	
2	Московский пр-т, 36		163,1	470,0	20,0	94,0	Нежилое востроечное помещение в подвале жилого дома (под магазином). Фактически занято арендатором, срок договора аренды которого истек 31.12.95 г., продлен на неопределенный срок.	
3	ул. 9 Января, 182		61,4	240,0	10,0	48,0	Нежилое востроечное помещение в подвале жилого дома (под магазином). Фактически занято арендатором, срок договора аренды которого истек 31.12.00 г., продлен на неопределенный срок.	
4	ул. 9 Января, 254	508,2	435,6	4550,0	220,0	910,0	Нежилое пристроечное помещение. Незаконно используется бывшим арендатором.	
5	ул. Писателя Маршала, 28		604,2	2000,0	100,0	400,0	Нежилое востроечное помещение в подвале жилого дома (под магазином).	
6	ул. Менделеева, 18-а		366,6	1160,0	55,0	232,0	Нежилое востроечное помещение в жилом доме. Заканчивается аренда сроком действия до 31.01.03 г. Продлен на неопределенный срок.	
7	ул. Менделеева, 23		223,3	112,2	860,0	40,0	172,0	Нежилое востроечное помещение бывшей столовой в жилом доме. Заключен договор аренды сроком действия до 04.04.04 г.
8	Ленинский пр-т, 7/3 юм.доме.		49,7	320,0	15,0	64,0	Нежилое востроечное помещение в жи- фактически занято арендатором, срок договора аренды которого истек 31.12.01 г., продлен на неопределенный срок.	
9	ул. Володарского, 70		90,5	302,0	15,0	60,4	Нежилое востроечное помещение в подвале жилого дома. Заключен договор аренды сроком действия 19.09.04 г.	
10	ул. Волгоградская, 2		89,2	240,0	10,0	48,0	Нежилое востроечное помещение в подвале жилого дома. Незаконно используется бывшим арендатором.	
11	ул. Южно-Морская, 8		173,1	375,0	15,0	75,0	Нежилое востроечное помещение в подвале жилого дома (под аптекой).	
12	ул. Южно-Морская, 28		692,1	1960,0	95,0	392,0	Нежилое востроечное помещение в жилом доме (под магазином). Фактически занято арендатором, срок договора аренды которого истек 31.12.01 г., продлен на неопределенный срок.	
13	ул. Матросова, 145-6		248,8	550,0	25,0	110,0	Нежилое востроечное помещение в жилом доме (под магазином). Фактически занято арендатором, срок договора аренды которого истек 31.12.95 г., продлен на неопределенный срок.	
14	пр-т Труда, 21		324,1	810,0	40,0	162,0	Нежилое востроечное помещение в жилом доме (под магазином). Фактически занято арендатором, срок договора аренды которого истек 13.12.2000 г., продлен на неопределенный срок.	
15	Московский пр-т, 54		136,3	395,0	15,0	79,0	Нежилое востроечное помещение в жилом доме (под магазином). Фактически занято арендатором, срок договора аренды которого истек 31.12.96 г., продлен на неопределенный срок.	
16	с. Подгорное, ул. Мирная, 39-а		148,7	385,0	15,0	77,0	Нежилое отдельно стоящее здание, бывшая дачно-летняя. Площадь земельного участка 396 кв.м	

Участниками торгов могут быть любые лица, за исключением государственных и муниципальных унитарных предприятий и учреждений, а так же юридические лица, в уставном капитале которых доля Российской Федерации, субъектов Российской Федерации и муниципальных образований превышает 25 %, за исключением подающей заявку и представляющих надлежащим образом оформленные документы.

Заявки принимаются по адресу:
г. Воронеж, ул. Пушкинская, 5, ком. 329 до 16.00 в рабочие дни с 28 мая 2003 г. по 26 июня 2003 г.

- Желающим участвовать в торгах необходимо:**
- оплатить задаток в размере, указанном в таблице, перечислив денежные средства на р/счет финансово-казначейского управления администрации города Воронежа, расчетный счет № 4020481060000000009 в ОАО «Внешэкономбанк» г. Воронеж, БИК 042007705, ИНН 366604175, корр. счет 30101810900000000705;
 - задаток возвращается участнику аукциона, за исключением победителя, в течение 5 дней после подведения итогов аукциона;
 - предъявить платежный документ с отметкой банка об оплате задатка;
 - предъявить документ, подтверждающий уведомление территориального федерального оптимизационного органа о намерении приобрести муниципальное имущество;
 - открыть представленных документов в 2-х экземплярах;
 - Физические лица предъявляют документ, удостоверяющий личность.
 - Юридические лица дополнительно представляют следующие документы:
 - нотариально заверенные копии учредительных документов;
 - решение в письменной форме соответствующего органа управления приобретением имущества (если это необходимо в соответствии с учредительными

документами претендента и законодательством государства, в котором зарегистрирован претендент).

- сведения о доле Российской Федерации, субъекта Российской Федерации и муниципального образования в уставном капитале юридического лица.

В случае подачи заявки представителем претендента последним предъявляется надлежащим образом оформленная доверенность (содержащая полномочия по участию в аукционе, заключению договора купли-продажи).

Заседание комиссии по признанию претендентов участниками аукциона состоится 27 июня 2003 г. по адресу: г. Воронеж, ул. Пушкинская, 5, ком. 329 в 15.00. Итого аукциона подводится в день проведения аукциона в управлении муниципальной собственности.

Победителем аукциона признается участник, предложивший худе торгов наиболее высокую цену за объект торгов. Победителю выдается протокол итогов аукциона.

В течение 5 дней после подведения итогов у победителя аукциона заключается договор купли-продажи. Оплата по договору купли-продажи должна быть произведена в течение 10 банковских дней после подписания договора в размере цены, установленной на аукционе в результате торгов, на вышеуказанный счет продавца.

При уклонении или отказе от заключения договора купли-продажи в пятидневный срок после подведения итогов аукциона, задаток победителю не возвращается, и он утрачивает право на заключение договора купли-продажи.

Сознакомиться с правилами проведения торгов и полной информацией по предметному объектам можно в управлении муниципальной собственности администрации г. Воронежа (ул. Пушкинская, 5, ком. 329). Контактные телефоны: 55-19-64, 52-47-06

И ЧЕТЫРЕ ГОЛА НА ПРОЩАНИЕ...



Валерий Шмаров уходит. Кто ему на смену?

«Спартак» и «Факел» в одном кадре.

25 мая на Центральном стадионе профсоюзов состоялся большой спортивный праздник, который венчался прощальным матчем кумира воронежских болельщиков двукратного чемпиона Советского Союза по футболу Валерия Шмарова.

Как и предполагалось по сценарию, наш знаменитый форвард сыграл за каждую команду по тайму. Сначала - за «Спартак», в составе которого становился чемпионом, и лучшим бомбардиром страны, потом - за «Факел», где начинался его футбольный карьерный путь. На матч приехали почти все, кому организаторы выслали приглашения: Давыдов, Химичев, Горюхович, Юран, Цымбаларь, Поздняков. Были вопросы по участию Родионова и Черенкова, но они предстали перед многочисленной воронежской аудиторией. Последний, правда, не был вполне здоров, поэтому отыграл чуть менее половины из официально отведенных на такие шоу 60 минут. Комментатор встречившийся с журналистами спортивный комментатор Георгий Саркисянц, судей в поле был Владимир Бутенко. Настроение на трибунах было оживленным, несмотря на испепеляющую жару. Людей, кстати, собралось почти 20 тысяч (рекорд за последние 2 года), что стало

неожиданностью не только для гостей, но и для самого виновника торжества, который чуть не потерял дар речи перед ставшим свистком арбитра, а потом в течение 20 минут игрового времени приходил в себя. Ну а когда пришел, то посылался голы. Дважды он забил за «Спартак», дважды - за «Факел», общий счет - 3:3 (за Воронеж третий гол провел Геннадий Рамезов, за Москву - Муслим Мухаммадиев). Сообщил Валерий в этот вечер светилась. Раздавал автографы, бежал вкуче с ватагой мальчишек круг почета вокруг футбольного поля, выглядел откровенно счастливым.

Надо подчеркнуть, что организовала прощальный матч команда городского административного управления во главе с мэром Ковалевым (Александр Ковалев нанес первый символический удар по мячу). Среди многочисленных поздравлений, прозвучавших на прощальном матче, особое место уделял работе с детьми. Президент ассоциации, депутат областной Думы Сергей Чиков считает спорт делом государственной важности, а возрождение традиций массового спорта - стратегической задачей государства. Сергей Викторович выступил не только одним из организаторов прощального матча знаменитого форварда, но и преподнес ему необычные подарки: официальный - памятную серебряную медаль весом в полтора килограмма и неофициальный - испуганного шумом трибунам шотландского вискоуэлоу котенка, который привлек внимание всех, кто мог видеть это милое и мяукающее существо. Этот милый котенок, по мнению Сергея Чикова, будет символом того нового пути, по которому предстоит пройти заслуженному футболисту - кумиру молодежи. Ведь Валерий, став тренером молодежной команды, наставником мальчишек, должен воспитывать в них не только спортивную злость и жажду победы, но и доброту, любовь к людям.

Котенок от Чикова.

Сергей ИВАНОВ.
Фото Михаила ВОЛОДИНА.

«Бронза» только в теории

Перед воронежской «Энергией» на старте чемпионата страны ставилась задача - бороться за серебряные медали. С учетом показателей команды последних лет и особенно роста мастерства ее лидеров - Растворцева, Макина, Мочалова - у ребят была вполне реальная перспектива для взятия новой высоты. Но по ходу турнира начались сбои в коллективных комбинациях гандболистов, и руководство клуба решило - ну хотя бы за бронзовые медали зацепиться. Увы, после очередных спаренных встреч с краснодарским «СКИФом-Роснефть» мы и на бронзу можем рассчитывать только теоретически: поражение - 25:34 и ничья - 30:30 не позволили нашим землякам приблизиться к трюфу призеров. Следующие поединки земляки проведут в «родных стенах», 28 и 29 мая они сыграют с волгоградским «Каустиком». Начало матчей в 17.00.

Юрий МАКАРОВ.

Пенальти в нашу пользу

Женская футбольная команда «Энергия» с 1/8 финала вступила в борьбу за почетный трофей - Кубок России. Жребий оказался неблагоприятным к соперникам, свела уже на первом этапе бронзового призера «Рязань-ТНК» с чемпионом страны. Матч состоялся в Рязани при полных трибунах местного стадиона, но родные стены не помогли хозяевам. Основное время закончилось ничьей - 2:2. Причем воронежские футболистки забивали (в середине первого тайма отличилась Елена Данилова), однако после перерыва хозяйки поля сумели переволновать ход игры и даже выйти вперед. И все-таки воронежские девчонки отыгрались - на последних минутах игры отличилась Ирина Степаненко - 2:2. По регламенту дополнительных таймов не назначалось, и команды пробовали пенальти. Точнее оказались воронежские футболистки - 4:2. Одинадцатиметровые реализовали Степаненко, Зайцева, Савенко, Федченко. Сергей КРОЙЧИК.

МОСКОВСКИЙ ИНДУСТРИАЛЬНЫЙ БАНК

Воронежское региональное управление

КАЧЕСТВЕННЫЕ УСЛУГИ НАДЕЖНОГО БАНКА!

- ✓ Вклады населения в рублях и инвалюте с достойной процентной ставкой;
- ✓ Выгодные курсы обмена валют
- ✓ Денежные переводы "WESTERN UNION"
- ✓ Международные пластиковые карты
- ✓ Прием коммунальных платежей
- ✓ Дорожные чеки "American Express"
- ✓ Памятные монеты

г. Воронеж, ул. Куколкина, 24. ☎ (0732) 77-60-19, 77-86-56

Дополнительные офисы в Воронежской области:

- г. Россошь, ул. Алексева, 2а. (296) 2-46-10
- г. Бобров, ул. Краснофлотская, 41. (250) 4-12-32

Генеральная лицензия ЦБ РФ № 912

КАБЕЛЬ ПРОВОД ЛАМПЫ

ABC ЭЛЕКТРО

г. Воронеж, ул. Текстильщиков, 2
☎ (0732) 46-00-00, 46-01-01

г. Воронеж, ул. Савенкова, 2
☎ (0732) 46-00-00, 46-01-01

г. Воронеж, ул. Савенкова, 2
☎ (0732) 46-00-00, 46-01-01

МАСЛА

- моторные
- индустриальные
- гидравлические
- смазочные материалы
- ГСМ, низкие цены

ДОСТАВКА

ООО «Любовь-Ойл», г. Воронеж, Московский пр. 187, оф.502.
т./ф.: (0732) 51-29-77, 57-08-14, 56-68-41, 14-92-05

На ОАО «Лискимонтажконструкция» объявляется конкурс

на замещение должности главного инженера, заместителя главного инженера по подготовке производства, начальника технического отдела.

ТРЕБУЮТСЯ инженеры-конструкторы, инженеры-технологи. Требования: опыт работы, высшее техническое образование по специальности «Обработка металлов давлением или резанием». Обязателен труд высокой. Предоставляется ведомственное жилье, благоустроенные квартиры. Тел. (291) 3-12-07.

ЛАТНЕСКИЙ ЭЛЕВАТОР продает жмых подсолнечный отруби

Тел. (272) 6-28-56, 2-05-09

КОММУНА

ИЗДАТЕЛЬ: Общество с ограниченной ответственностью Редакция газеты «Коммуна»

Зам. главного редактора А. П. БАВЫКИН.
Дежурный по номеру С. КРОЙЧИК.

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ:

Для справок 51-24-87.

ОТДЕЛЫ:

- Общественно-политической информации и права 55-68-23.
- Социальных проблем 55-68-23.
- Культуры, образования 53-29-47.
- Экономики 55-08-46.

Адрес редакции: 394000, г. Воронеж, ул. Коммунарская, 4-а.
Факс 51-24-87, E-mail: mail@kommuna.ru

27 июня 2003 года в 10 час. в с. 1-е Никольское Воробьевского р-на Воронежской обл. по адресу: пл. Борцов революции, 64 (ДК), состоится

СОБРАНИЕ СОБСТВЕННИКОВ ЗЕМЕЛЬНЫХ ДОЛЕЙ,

используемых колхозом им. Чкалова по выделу земельного участка в счет долей в праве общей собственности на земельный участок из земель с/х назначения. Местонахождение земельных участков: кадастровый блок №32, кадастровые кварталы №027, №031, №032. Тел. 43-2-66.

ОАО «МОЛАВТОТРАНС»

сообщает о проведении

ОТЧЕТНОГО СОБРАНИЯ,

которое состоится 20 июня 2003 года в 16 часов по адресу: г. Воронеж, ул. 45-й Стрелковой дивизии, 226. Время регистрации участников - с 15 до 16 часов.

Повестка дня:

1. Отчет генерального директора по результатам деятельности ОАО «Молавторанс»;
2. Разное.

Совет директоров ОАО «Молавторанс».

АККУМУЛЯТОРЫ

ВСЕХ ТИПОВ (отечественные и импортные)

ТОСОЛ Тел.: 22-44-05, 79-84-39.

МОТОРНЫЕ И ТРАНСМИССИОННЫЕ МАСЛА

ОАО «Воронежгазпромпкомплект»

ВСЕ ДЛЯ АВТОМОБИЛЕЙ

ГАЗ-52, 53, 3302, 3307; ЗИЛ-130, 5301; ПАЗ, УАЗ, МАЗ, КАМАЗ. ВСЕГДА В НАЛИЧИИ ДВИГАТЕЛИ:

- ЗМЗ-4025, 4026 («Волга», «Газель»), 51100А (ГАЗ-53, 3307);
- УМЗ-4178, 4218 (УАЗ);
- ЗМЗ-508-1000400 (ЗИЛ-130).

А ТАКЖЕ: аккумуляторы, аптечки, огнетушители, шины.

Тел./факс: (0732) 76-04-72, 33-16-74. Ждем вас по адресу: г. Воронеж, ул. Дорожная, 36-а.

ОАО «Воронежгазпромснаб-2»

В ШИРОКОМ АССОРТИМЕНТЕ И СЕЗОННЫМ РАБОТАМ ПО ДОСТУПИМЫМ ЦЕНАМ:

- ЗАПАСНЫЕ ЧАСТИ К ЗЕРНООБОРОЧНЫМ КОМБАЙНАМ «Дон-1500», «Нива», «Енисей» (в т.ч. клиновые ремни, аккумуляторы 6СТ-90, 6СТ-132, 6СТ-190 и др.);
- ЗАПАСНЫЕ ЧАСТИ К КОСЛКАМ (ножи и др.);
- ДВИГАТЕЛИ И ЗАПАСНЫЕ ЧАСТИ к автомотоциклам, тракторам, почвофурочной технике;
- АВТОШИНЫ, КАРЕИД, ЭЛЕКТРОЛИТ;
- СЕЛЬХОЗТЕХНИКА - культиваторы, плуги, бороны, сеялки, плоскорезы;
- ШОРНЫЕ ИЗДЕЛИЯ;
- СПЕЦОДЕЖДА.

А также большой выбор запасных частей к МЖФ.

ПОЗДРАВИТЕЛЬНАЯ ОТКРЫТКА

От всей души поздравляем с днем рождения

Виталия Михайловича МЕЩЕРЯКОВА -

генерального директора ОАО «Управляющая компания «Воронежская электроника». Желаем крепкого здоровья, долгих лет плодотворной работы, счастья и семейного благополучия.

Совет директоров ОАО «Алиот».

Открытое акционерное общество «Славянка»

уведомляет акционеров, что 28 июня 2003 г. в 10 час. по адресу: г. Воронеж, ул. Коммунарская, 15-б, 3-й этаж, состоится

ГОДОВОЕ ОБЩЕЕ СОБРАНИЕ АКЦИОНЕРОВ ОБЩЕСТВА В ФОРМЕ СОБРАНИЯ.

Повестка дня:

1. Утверждение годового отчета, годовой бухгалтерской отчетности, в том числе о прибыли и убытках Общества за 2002 г.
2. Избрание членов Совета директоров Общества.
3. Избрание ревизора Общества.
4. Утверждение аудиторского заключения.
5. О выплате дивидендов за 2002 г.
6. Утверждение новой редакции Устава Общества.
7. Утверждение дочернего общества.

Регистрация участников собрания - 28 июня 2003 г. с 9 час. 00 мин. до 9 час. 45 мин. Список акционеров, имеющих право участвовать в общем собрании акционеров, составлен на 14 мая 2003 г. Участники собрания и акционеры имеют при себе паспорт (достоверность), с материалами собрания можно ознакомиться с 20 июня 2003 г. по адресу: г. Воронеж, ул. Освобождения труда, д. 8.

ЗАО «КОРОТЯКАГРОПРОМТЕХНИКА»

оригинальный дилер Чарковского тракторного завода на территории Воронежской, Липецкой, Белгородской (Курск, Орловская, Тамбовская, Брянская и Губинская области)

ЗАПЧАСТИ Т-130, Т-170 ЗАВОДСКИЕ ЦЕНЫ.

Киоск № 16, Дорожная, 15.

ООО «Спектр» предлагает

ПАЧКИ МЕШКИ

СОЛЬ

ПИЩЕВАЯ

СОДА, СПИЧКИ

САХАР И КРУПЫ

Низкие цены!

г. Воронеж, ул. Базовая, 2
т./ф.: (0732) 26-79-43, 30-54-97, 50-29-91

ОАО «Воронежгазпромпкомплект»

ВСЕ ДЛЯ СЕНОУБОРКИ!

- пресс-подборщики ПРФ-145, -180;
- косилки КОФ, КРН; ○ грабли ГВК, ГВР;
- погрузчики, стогоматери.

ЗАПАСНЫЕ ЧАСТИ К СЕНОУБОРНЫМ МАШИНАМ

Воронеж, ул. Дорожная, 36-а. Тел./факс (0732) 72-44-75.

ШПАГАТ

полипропиленовый сеноуловительный

до 500 кг 54 руб.
от 500 до 1000 кг 52 руб.
свыше 1000 кг 52 руб.

г. Воронеж (0732) 33-25-89; Борисоглебск (254) 6-71-04; Павловск (262) 2-53-50.

МОСКОВСКИЙ ИНДУСТРИАЛЬНЫЙ БАНК

Воронежское региональное управление

КАЧЕСТВЕННЫЕ УСЛУГИ НАДЕЖНОГО БАНКА!

- ✓ Вклады населения в рублях и инвалюте с достойной процентной ставкой;
- ✓ Выгодные курсы обмена валют
- ✓ Денежные переводы "WESTERN UNION"
- ✓ Международные пластиковые карты
- ✓ Прием коммунальных платежей
- ✓ Дорожные чеки "American Express"
- ✓ Памятные монеты

г. Воронеж, ул. Куколкина, 24. ☎ (0732) 77-60-19, 77-86-56

Дополнительные офисы в Воронежской области:

- г. Россошь, ул. Алексева, 2а. (296) 2-46-10
- г. Бобров, ул. Краснофлотская, 41. (250) 4-12-32

Генеральная лицензия ЦБ РФ № 912

КАБЕЛЬ ПРОВОД ЛАМПЫ

ABC ЭЛЕКТРО

г. Воронеж, ул. Текстильщиков, 2
☎ (0732) 46-00-00, 46-01-01

г. Воронеж, ул. Савенкова, 2
☎ (0732) 46-00-00, 46-01-01

г. Воронеж, ул. Савенкова, 2
☎ (0732) 46-00-00, 46-01-01

МАСЛА

- моторные
- индустриальные
- гидравлические
- смазочные материалы
- ГСМ, низкие цены

ДОСТАВКА

ООО «Любовь-Ойл», г. Воронеж, Московский пр. 187, оф.502.
т./ф.: (0732) 51-29-77, 57-08-14, 56-68-41, 14-92-05

На ОАО «Лискимонтажконструкция» объявляется конкурс

на замещение должности главного инженера, заместителя главного инженера по подготовке производства, начальника технического отдела.

ТРЕБУЮТСЯ инженеры-конструкторы, инженеры-технологи. Требования: опыт работы, высшее техническое образование по специальности «Обработка металлов давлением или резанием». Обязателен труд высокой. Предоставляется ведомственное жилье, благоустроенные квартиры. Тел. (291) 3-12-07.

ЛАТНЕСКИЙ ЭЛЕВАТОР продает жмых подсолнечный отруби

Тел. (272) 6-28-56, 2-05-09

КОММУНА

ИЗДАТЕЛЬ: Общество с ограниченной ответственностью Редакция газеты «Коммуна»

Зам. главного редактора А. П. БАВЫКИН.
Дежурный по номеру С. КРОЙЧИК.

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ:

Для справок 51-24-87.

ОТДЕЛЫ:

- Общественно-политической информации и права 55-68-23.
- Социальных проблем 55-68-23.
- Культуры, образования 53-29-47.
- Экономики 55-08-46.

Адрес редакции: 394000, г. Воронеж, ул. Коммунарская, 4-а.
Факс 51-24-87, E-mail: mail@kommuna.ru

ОАО «Воронежгазпромпкомплект»

- ★ ШИНЫ: автомобильные, тракторные, сельскохозяйственные;
- ★ РЕМНИ: вентиляционные, приводные, вариаторные и к комбайну «Дон»;
- ★ ПОДШИПНИКИ, РТИ;
- ★ АВТОТРАКТОРНОЕ ЭЛЕКТРООБОРУДОВАНИЕ.

Воронеж, ул. Дорожная, 36-а. Тел./факс: 33-16-74.

ОФИСНАЯ МЕБЕЛЬ СЕЙФЫ

Товар сертифицирован.

Тел.: (0732) 59-21-12, 72-74-78.

ЗАПАСНЫЕ ЧАСТИ ЗИЛ, КРАЗ, МАЗ, ЛАЗ, ЯМЗ

ТО, РЕМОНТ ГРУЗОВЫХ ОТЕЧЕСТВЕННЫХ АВТОМОБИЛЕЙ. ГАРАНТИЙНОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ «ЗИЛ».

г. Воронеж (0732) 77-80-32, т. (0732) 36-61-67, http://www.autovrn.ru/zil-krz

ОАО «Воронежгазпромпкомплект»

КАРБИД КАЛЬЦИЯ КОМПРЕССОРЫ БЫТОВОЕ ГАЗОВОЕ ОБОРУДОВАНИЕ БЕТОНОСМЕСИТЕЛИ

Воронеж (0732) 33-25-89; Борисоглебск (254) 6-71-04; Павловск (262) 2-53-50.

Требуются в г.Павловск МЕХАНИЗАТОРЫ

для работы на новых тракторах. Вопрос с жильем решается.

8(07362) 2-13-54.

ЗАО «Электроагрегат»

ЭЛЕКТРО-ДВИГАТЕЛИ; ВЕНТИЛЯТОРЫ, НАСОСЫ;

Кабель, провод, эмальпровод

г. Воронеж, ул. Машинистов, 7. Т./ф.: (0732) 72-92-21, 76-00-09, 76-36-49. www.eag.ru

ПО НИЗКИМ ЦЕНАМ:

утеплитель, маты, плиты, радиаторы, пенопласт, ламинированный, фаянс, цементно-стружечные плиты, стеклокерам, плитка, тротуарная, ванны, мойки, унитазы.

ООО «ПКЦ», г. Воронеж, пер. Отличников, д. 1, тел. (0732) 49-04-75.

МЕТИЗЫ ЭЛЕКТРОДЫ САМОРЕЗЫ ШРУПЫ СЕТКА БОЛТЫ ГАЙКИ ГВОЗДИ

Цены снижены на 9%

г. Воронеж, ул. Савенкова, 2. Т. (0732) 392-680 392-681 519-239

ЭНЕРГОСБЕРЕГАЮЩЕЕ ОБОРУДОВАНИЕ

- освещение холлов, подъездов. КАБЕЛЬ. СВЕТИЛЬНИКИ. ПРОВОДА. НИЗКОВОЛЬТНОЕ ОБОРУДОВАНИЕ. ЭЛ. ЛАМПЫ. МАССОВЫЕ ТРАНСФОРМАТОРЫ ТИПОЛ. МУФТЫ КАБЕЛЬНЫЕ. КАБЕЛЬ-КАНАЛ. МЕТАЛЛОПРОФИЛИ.

ООО ПКЦ «Промэлектро» г. Воронеж, ул. Меркулова, 7. Тел. (0732) 49-22-01, 49-23-49, 44-91-54, 49-10-17, 49-09-79.

ЗАО «Семилукагроснаб»

сообщает об открытии

СЕРВИСНОГО ЦЕНТРА ПО ГАРАНТИЙНОМУ ОБСЛУЖИВАНИЮ И РЕМОНТУ КОМБАЙНОВ «ЕНИСЕЙ».

Новые комбайны со скиндрой от заводских цен. Полный ассортимент запасных частей на складе. Тел. (0732) 6-22-75, 6-22-68. Сайт: WWW.S-AGROSNAB.NAROD.RU

ООО Торговый Дом «Наяда»

ВСЕ ДЛЯ ПРЕДПРИЯТИЙ И УЧРЕЖДЕНИЙ

Сода кальцинированная (43 кг) - 4, 10 за кг, чистящие, моющие, мыло, хлорка, стир. порошки, хоз. товары.

Данный вид деятельности не лицензируется. Цена - на сайте публикации.

Тел./ф. (0732) 49-08-09, 49-69-13, 49-67-15, nayada@intercon.ru